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1. Un sistema de economía de mercado

A. por lo general responde a los cambios en la oferta y la demanda.

B. mantiene los precios estables.

C. garantiza que haya suficientes bienes para todos.

D. garantiza la igualdad de la distribución de la renta.

2. El diagrama siguiente muestra la frontera de posibilidades de la producción de una economía.

Y

X

W

Z

Bienes de 
consumo

Bienes de capital

¿Cuál es el punto que probablemente dé el crecimiento más rápido a largo plazo?

A. W

B. X

C. Y

D. Z
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3. Diga cuál de los siguientes no concierne al uso de los recursos productivos de una economía.

A. Son escasos en relación con la demanda potencial.

B. Se necesita unas proporciones fijas de factores para producir un determinado producto.

C. La sustitución de factores puede ser posible en el ámbito de un proceso determinado de
producción.

D. Cuanto más abundante es su oferta para un uso determinado, más bajo llega a ser el
precio.

4. La principal diferencia entre una economía planificada y una economía mixta consiste en que
en una economía mixta

A. hay un sector público y otro privado.

B. los bienes públicos y los bienes privados son ambos proporcionados por el estado.

C. la asignación de recursos se ve influida por el gasto público.

D. existen las fuerzas de la oferta y la demanda.
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5. El diagrama de abajo muestra las curvas de la oferta y la demanda de semiconductores.
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Un movimiento de A a B podría ser debido a

A. una subida negociada de los sueldos en la industria de semiconductores.

B. una subida de las rentas.

C. un incremento de la disponibilidad de los factores de producción usados para producir
semiconductores.

D. la eliminación de las tarifas barreras arancelarias sobre los semiconductores.
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6. El diagrama de abajo nos muestra la curva de la oferta de naranjas en los EE.UU.
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Un movimiento del punto A al punto B puede ser causado por todos los siguientes apartados a
excepción de

A. la publicación de pruebas que demuestren que comiendo naranjas se reduce el estrés.

B. un incremento de las subvenciones a los productores de naranjas.

C. un incremento del precio de otras clases de fruta.

D. una reducción del precio del jugo de naranja.

7. Si se impone un precio máximo sobre el precio de las entradas a los Juegos Olímpicos, ¿cuál
de los siguientes apartados es/son probable que ocurra(n)?

I. Exceso de demanda de entradas

II. El desarrollo de un mercado paralelo de entradas

III. El racionamiento de las entradas

A. I sólo

B. I y II sólo

C. II y III sólo

D. I, II y III
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8. Es probable que en un sistema de libre mercado haya una oferta insuficiente de bienes de
mérito por todas las razones siguientes a excepción de

A. la presencia de una desigualdad de la renta.

B. las existencias de externalidades positivas.

C. la dificultad de prever las necesidades futuras.

D. el problema de la no exclusión.

9. El diagrama de abajo muestra los resultados de la acción del gobierno para desalentar el
consumo de un bien de demérito.

P

S (privado + social)

S (privado)

D

q Cantidad

Precio

¿Cuál es la acción más probable que haya tomado el gobierno?

A. La introducción de un impuesto sobre los bienes de demérito

B. La publicidad contra el uso de los bienes de demérito

C. El racionamiento de los bienes de demérito

D. La introducción de cobro anual por licencia a los usuarios del bien de demérito
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10. En un régimen de planificación central a menudo hay escasez de bienes de consumo.  Esto se
debe a

A. que los planificadores no pueden predecir la cantidad demandada al precio elegido por
ellos.

B. que existen diferencias en los ingresos.

C. que los consumidores prefieren comprar importaciones extranjeras.

D. que la renta es insuficiente para comprar los bienes disponibles.

11. Si un producto tiene una elasticidad renta de la demanda negativa, la cantidad demandada
debe bajar a la vez que

A. baja el precio del producto.

B. baja la renta real.

C. sube el precio del producto.

D. sube la renta real.

12. Diga en cuál de los casos siguientes una reducción del precio del bien A resultaría en un
aumento de la demanda del bien B.

A. La demanda de B es elástica con respecto al precio.

B. A y B están en demanda conjunta.

C. A es un bien inferior.

D. A y B están en demanda competitiva.
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13. El diagrama de abajo representa una situación en la que el gobierno ha otorgado un subsidio a
los productores de leche.
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¿Qué área es la que representa el importe total que el gobierno se ha gastado en subvenciones?

A. CADE

B. BFEC

C. 10BFQ

D. 0CEQ

14. La teoría de los rendimientos marginales decrecientes afirma que

A. según se usan unidades adicionales de un factor variable, siempre se reduce la
producción total.

B. el producto marginal disminuirá eventualmente.

C. todos los factores de producción se incrementan en cantidades iguales.

D. los costes se reducirán según se incrementa la producción.
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15. La tabla de abajo se refiere a la cuota de mercado de empresas que en 1997 competían en la
industria de los cigarrillos en los EE.UU.

—11%Otras

State Express16%BAT Industries

Winston24%RJR Nabisco

Marlboro49%Philip Morris

Marcas ClásicasPorcentaje Cuota de
MercadoEmpresa

[Fuente: Financial Times]

Dada la información anterior se puede llegar a la conclusión de que es probable que el
mercado de los cigarrillos de los EE.UU. se caracterice por

I. el beneficio normal.

II. las barreras de entrada.

III. la diferenciación del producto.

A. I sólo

B. I y II sólo

C. II y III sólo

D. I, II y III

16. Cuando el precio es mayor que el coste marginal

A. una empresa en competencia perfecta reducirá la producción.

B. una empresa en situación de monopolio incrementará la producción.

C. no se ha logrado la eficiencia asignativa.

D. el gobierno otorgará subvenciones a la industria.
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17. No es probable que un aumento de la demanda agregada conduzca a un aumento del empleo
cuando

I. hay un exceso de capacidad  en la economía.

II. el aumento de la demanda es consecuencia de un aumento de las importaciones.

III. la curva de la oferta agregada es vertical.

A. I sólo

B. I y II sólo

C. II y III sólo

D. I, II y III

18. Las cifras de abajo se refieren a las cuentas nacionales de un país para un año en particular.

2Depreciación de capital

1
Ingresos que residentes extranjeros reciben
por sus activos en el país

2
Rentas que los residentes nacionales obtienen
por sus activos en el extranjero

5Beneficios y rentas

30Sueldos y salarios

Mil millones de $

¿Cuál es el valor del producto nacional bruto de este país?

A. 34 mil millones de dólares

B. 35 mil millones de dólares

C. 36 mil millones de dólares

D. 40 mil millones de dólares
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19. En el diagrama de abajo AD representa la curva de la demanda agregada y AS representa la
curva de la oferta agregada.

0

 

  
 

ADNivel de
precios

Producción real

Lo más probable es que el desplazamiento de la curva AS de  a  haya sido debido a1AS 2AS
una reducción

A. del nivel de precios.

B. de la tasa salarial nominal.

C. de la oferta monetaria.

D. del capital nacional.

20. Si el multiplicador de una economía es 4 y el nivel de la renta nacional es de 200 millones de
dólares por debajo de su nivel de pleno empleo, ¿cuál es el valor de la brecha deflacionaria?

A. 800 millones de dólares

B. 750 millones de dólares

C. 250 millones de dólares

D. 50 millones de dólares
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21. En el gráfico de abajo, la economía está en equilibrio en  y  representa la producción deleY fY
pleno empleo.

0  Renta Nacional

 

Gasto
Agregado

45°

C+I+G+X–M

Con arreglo a este modelo, lo más probable es que el pleno empleo se logre con

A. un incremento de la propensión marginal al ahorro.

B. una depreciación del valor de la divisa nacional.

C. una subida de los impuestos.

D. una reducción del salario mínimo.

22. Lo más probable es que el desempleo estructural se reduzca por medio de

A. una política fiscal para incrementar la renta disponible.

B. un incremento de los beneficios de desempleo.

C. unos tipos de interés más bajos para estimular a la demanda agregada.

D. programas de readiestramiento profesional para incrementar la movilidad de la mano de
obra.
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23. La tabla siguiente muestra un índice de precios al consumo para un país en particular, a lo
largo de un periodo de tiempo.

1561998

1501997

1441996

1401995

Índice de Precios al
ConsumoAño

¿Cuál es la tasa de inflación para 1998?

A. 6%

B. 4%

C. 16%

D. 56%

24. El diagrama de abajo representa una curva Laffer.

Ingresos por impuestos
0

Tasa del
impuesto

Con este diagrama se puede llegar a la conclusión de que

A. la subida de los impuestos siempre incrementará los ingresos por impuestos.

B. la subida de los impuestos primero aumentará los ingresos por impuestos hasta un
máximo y luego los reducirá.

C. la reducción de los impuestos siempre reducirá los ingresos por impuestos.

D. la reducción de los impuestos siempre incrementará los ingresos por impuestos.
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25. El diagrama de abajo muestra la Curva de Costes Medios a Largo Plazo (CCMLP) de una
empresa multinacional (EMN).  El precio mundial del producto en el que ésta compite es .wP

Costes,

Producción

CCMLP

a

Precios

0

La EMN descubre que es más fácil expandir las ventas cuando la producción sobrepasa el
punto a porque

A. está experimentando rendimientos de escala decrecientes.

B. ha alcanzado la escala mínima de eficiencia para el comercio internacional.

C. ya no experimenta rendimientos marginales decrecientes.

D. ya no se basa en un mercado nacional único.

26. Un gobierno puede imponer una cuota sobre las importaciones por todas las razones
siguientes a excepción de

A. para subir los ingresos por impuestos.

B. para apoyar a una industria estratégica.

C. para impedir la competencia desleal.

D. para mejorar la competitividad en la industria nacional.
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27. Una empresa de automóviles japonesa construye una planta de montaje en un país del área de
Libre Comercio de América del Norte.  Diga cuál(es) de los apartados siguientes podría(n)
explicar la motivación de la empresa japonesa del automóvil.

I. El acceso a un mercado más amplio sin barreras comerciales internas

II. Las oportunidades de explotar unos costes de factores de producción diferentes de
los de Japón

III. Evitar una tarifa externa común sobre bienes hechos en Japón

A. I sólo

B. I y II sólo

C. II y III sólo

D. I, II y III

28. Diga cuál de los siguientes apartados no aparecería en la cuenta corriente de la balanza de
pagos.

A. Las transferencias de los trabajadores emigrantes en el extranjero

B. La renta pagada a los accionistas extranjeros por sus inversiones

C. Un ajuste en los derechos especiales de giro del FMI

D. Ayuda en forma de alimentos sobrantes donados a otro país

29. La teoría de la paridad del poder adquisitivo implica que

A. los tipos de interés se ajustan para controlar la inflación y mantener el valor relativo de
la renta real en distintos países.

B. con el tiempo, los tipos de cambio cotizados en los mercados de divisas de distintos
países tenderán a la convergencia.

C. se ajustan los tipos de cambio para permitir que se compre una cesta de bienes
determinados en todos los países con un importe determinado de una divisa.

D. las tasas de inflación en un país se ajustarán a las de sus asociados comerciales.
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30. ¿Cuál de los siguientes no es una ventaja de un régimen de tipo de cambio fijo?

A. Crea una estabilidad previsible que reduce el coste del comercio.

B. Abre el camino a la integración económica entre los socios comerciales.

C. Deja libre al banco central para que siga políticas monetarias basadas en las necesidades
nacionales.

D. Hace más difícil que los políticos inflacionen la economía con la impresión de dinero.

31. La divisa de un país se deprecia.  Diga cuál de las combinaciones siguientes de la elasticidad
precio de la demanda de importaciones y exportaciones conducirá a la mayor mejoría de la
balanza comercial.

0,200,30D.

2,100,50C.

1,601,90B.

1,001,00A.

Elasticidad Precio de la
Demanda de Importaciones

Elasticidad Precio de la
Demanda de Exportaciones

32. Durante los años 90, un País Menos Desarrollado exportó una serie de productos de primera
necesidad e importó una mezcla de bienes y servicios manufacturados.  Si todo lo demás sigue
igual, lo más probable es que sus respectivos términos de intercambio y el tipo de cambio

se haya apreciadohaya mejoradoD.

se haya depreciadohaya mejoradoC.

se haya apreciadose haya deterioradoB.

se haya depreciadose haya deterioradoA.

Tipo de CambioTérminos de Intercambio
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33. El diagrama siguiente muestra el cambio de la Frontera de Posibilidades de la Producción
(FPP) de un país a lo largo del tiempo.

     Bienes de mérito0

Bienes
manufacturados FPP

FPP

2

1 A

B
"

"

Un movimiento del punto A sobre  a B sobre  indica1FPP 2FPP

I. crecimiento económico.

II. desarrollo económico.

III. recursos no usados en el sector manufacturero.

A. I sólo

B. I y II sólo

C. II y III sólo

D. I, II y III

34. Si se mide el PIB per cápita de los Países Menos Desarrollados, en función de la Paridad del
Poder Adquisitivo en lugar de los tipos de cambio del mercado, en la mayoría de los casos
trae como resultado

A. descensos sustanciales del nivel del PIB per cápita. 

B. incrementos sustanciales del nivel del PIB per cápita.

C. evidencia de un mayor grado de desigualdad de la renta dentro de los países.

D. unas bases de comparación más débiles con los Países Más Desarrollados.
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35. Un país en vías de desarrollo descubre que su clasificación en el Índice de Pobreza de la
Humanidad (IPH) es considerablemente mayor que su clasificación en el Índice de Desarrollo
Humano (IDH).  Si todo lo demás sigue igual, esto quiere decir que en el ámbito del país

A. la proporción de la población que se ve privada de los servicios básicos es pequeña con
relación a la renta per cápita.

B. los niveles de alfabetización, cuidado de la salud y la longevidad son bajos en relación
con la renta per cápita.

C. las tasas de crecimiento de la renta per cápita son altas.

D. la proporción de la población con acceso a los servicios básicos está disminuyendo.

36. En los Países Menos Desarrollados con mano de obra abundante y barata, y una relativa
escasez de capital, la tecnología adecuada requerirá métodos de mano de obra intensiva
porque es probable que

A. mantengan una producción a pequeña escala.

B. maximicen las tasas de beneficios privados y sociales.

C. saquen el mayor provecho del conocimiento científico.

D. estimulen a la diversificación de la economía.

37. Los economistas a menudo critican a las estrategias de desarrollo de orientación interna
porque conducen a

A. una competencia desleal en los mercados mundiales.

B. la sustitución de productos nacionales de bajo coste por productos importados de coste alto.

C. una mayor ineficiencia en la asignación de recursos.

D. una mayor dependencia en las fuerzas de mercados.
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38. La tabla siguiente muestra la cuota de la renta total recibida por el 40 % más pobre de la
población para países seleccionados en 1997.

7%Brasil

12%Méjico

16%Hong Kong

22%Japón

Cuota de la renta del 40% más pobrePaís

Diga por qué estas cifras podrían proporcionar una versión incompleto de la desigualdad
relativa a distintos niveles de desarrollo.

I. No hay información en lo que se refiere a la distribución de la riqueza.

II. Los sistemas impositivos varían de un país a otro.

III. La provisión del cuidado de la salud y la Seguridad Social varía de un país a otro.

A. I sólo

B. I y II sólo

C. II y III sólo

D. I, II y III

39. La planificación por parte del gobierno puede ayudar en el proceso de desarrollo de un País
Menos Desarrollado porque

A. los procesos de desarrollo sólo pueden empezar con la ayuda del sector público.

B. justifica el uso de las subvenciones y la sustitución de las importaciones.

C. el fallo del mercado es un característica común en las etapas iniciales del desarrollo.

D. sólo el estado puede reunir las condiciones institucionales previas para iniciarlo.
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40. ¿Cuál de los siguientes es una definición aceptable del desarrollo sostenible?

A. El desarrollo que satisface las necesidades presentes sin comprometer la habilidad de
que las generaciones futuras satisfagan sus propias necesidades.

B. Una tasa de explotación de los recursos no renovables que no exceda la tasa a la que se
renuevan los recursos renovables.

C. El reflejo de los precios de mercado en el coste privado de la producción y el consumo
de recursos.

D. El desarrollo que mantiene los niveles mínimos acordados de calidad de vida para las
generaciones futuras.
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